# 胡杨精神激情人生



参赛学生姓名:李鑫

指导教师: 吴雪莹

参赛学校:天津市第一商业学校

参赛项目: 职业规划与创新设计

# 目录

一、卷首语

二、自我分析

三、环境分析

四、确定职业目标

五、计划实施

六、反馈与修订

七、结束语



# 卷首语

坚强
一颗胡杨树
极旱的荒漠区
抵挡不住绿色的生命力
始终坚定
沙漠的守护神

坚强 平凡的自我 不一样的人生 不懈拼势力向前 始终坚定 人生的捍卫者





# 自我分析

很小的时候,我就喜欢看电视中播放的纪录片,朋友们总是嘲笑:这样的爱好与我的年龄很不相符,我含笑不语,因为我知道自己是被纪录片的真实所吸引。正是在纪录片中我认识了这样一种植物——胡杨树,它是新疆最古老的树种之一,主要分布在极度干旱的新疆塔克拉玛干大沙漠。在维吾尔人眼中,它是"最美丽的树",因为它能任凭沙暴肆虐、干旱和盐碱的侵蚀、严寒和酷暑的打击,依然顽强地生存。我赞美胡杨,也被"胡杨精神"所感动:活着昂首一千年,死后挺立一千年,倒下不朽一千年,铮铮铁骨千年铸,不屈品质万年颂。

开篇说了那么多,还没有介绍我自己。我 叫李鑫,我的童年和少年生活恐怕和每一个同 龄人都不太一样,在我的印象中好像有的只是 爸爸妈妈的背影和他们口中永不变调的那句 话:读书有什么用,还不如和我们一起挣钱, 还是养家糊口来的实际。可是恰恰相反,我却



不这么看,我知道爸爸妈妈和我的家人生活的环境注定了他们看问题的视野,我相信读书有用,学习能够成就我的人生,即使全家人都不支持我,我也要坚定自己的选择。因为有着外地户口升学的限制,所以高中阶段我选择中职学校来实现自己的人生价值,我相信这就是我的成功阶样。那时的我心中产生了莫名的敬畏,在始终坚定中我找到了些许相似,那是一种精神——"胡杨精神"。

家人的不理解并没有影响我对生活的信仰,我依然要开心快乐的面对生活,用我并不坚实的臂膀承担起生活的一切,我要送、用我的成功告诉我家人,我的选择是对的。正是生活教会了我坚强和自立:面对挫折,我会勇敢的站起来,拍拍身上的尘土,扬首继续向前,同时我还会用我对生活的真诚去感染身边的每一位朋友,让他们和我一起感受我心中"胡杨精神"的魅力。

这就是我,坚强,开心、快乐、健康、积极,追求完美,永无止境。



# 环境分析

### (一) 家庭环境

我来自于贵州省的一个小村庄,家庭条件并不富裕,受传统观念的束缚,我接受义务教育后继续求学的选择遭到了全家人的反对,他们认为读书没有挣钱现实。我并不气馁,我相信丰富自己的专业知识,用实际行动接好父母的班,拥有一家属于自己的营销策划公司,实现自己的经济梦想。

### (二) 学校环境

我就读于一所有着50余年办学 历史的国办全日制国家级重点中专 学校,正是因为有着徇丽的经济梦, 我选择了市场营销专业,我觉得这 在这里我会找到自己的人生平台, 实现自己的人生价值。





我校市场营销专业实训基地,总面积 达2000余平方米,在天津市中职学校中屈 指可数,包含商贸业务综合实训室、市场 营销实训室,物流信息技术实训室、商务 谈判实训室,共计12个实训室,雄厚的教

学设施为我学好本专业奠定了坚实的实训基础。

### (三) 行业分析

在当今社会上,营销策划这个新兴行业正在全国范围内蓬勃发 展。在营销策划业中,第一产品是"科学、先进的方法、策略",间 接产品是"能创造巨大财富的企业和品牌"、技术手段是"调查、研 究、创造、引导"。所以营销策划是最能 体现和代表先进文化前进的方向知识产 业,是社会文化的首沿产业。在国外,营 销策划业是非常发达的,世界500强中有 95%以上的企业都聘用了不少于30-100家专 业的营销策划公司, 企业内部所聘用各类



高级营销策划人员占 10-15%以上。当今中国经济的全球化、给中国营 销策划业带来了极好的发展机遇。面对激烈的国际化竞争,需要培养 数百万的营销策划人才,更必须发展熟知中国国情的高级营销策划 师,才能使中国以抗衡、以竞争、以生存、以发展、以壮大的姿态跻 身于世界强手之林。

## 确定职业目标

根据自我分析、家庭环境分析、学校环境分析和行业分析,我给自己确立了明确的职业发展目标:创建自己的营销策划公司

我的职业规划时间: 2017年-2031(共 15年)

短期目标:两年(2017-2018)中专篇

首先,在学习方面,我要充分利 用中专阶段夯实基础课和专业课的知识,充分利用学校搭建的各种平台参 加各级技能比赛,努力考取国考计算 机一级、市场营销初级管理师、市场 营销高级管理师等技能证书,提高自 己的专业技能水平。在工作能力方面,



我为自己提出了更高的要求,我先后任职班长、系部学生会宿管部部长、舞蹈社社长、主席等学生干部职务。在工作中,我坚持以身作则,保质保量的完成老师交给的各项任务,成为一位尽职尽责的学生干部,带好自己的团队,为将来的职业理想奠定基础。

中期目标: 三年(2019-2021)大专篇

通过报考春季高考进入大专阶段学习,我扎实自己专业知识,考取大学英语四级和国考计算机二级证书,在课余时间找到相关实习工作,锻炼自己为企业做营销策划方案的能力,合理的践行专业知识,为职业目标奠定基础。

长期目标:十年(2022-2031)社会篇



踏入社会, 应聘经济公司的项目 主管, 从基层了解公司的运营程序和市 场发展趋势, 锻炼自己成为公司的业务 骨干, 并开始筹备自己的团队, 积累人

脉。积蓄力量至自己对专业和市场都有了一定的掌握后,以公司为跳板,组建属于自己的团队,实现自己的职业生涯规划目标,创建一家属于自己的营销策划公司。

# 计划实施

农业户口使我失去了高中求学的机会,中职学校却为我提供了实现人生价值的舞台,家人的反对阻止不了我实现目标的脚步,心中的"胡杨精神"始终是我积极向前的动力。

### (一)学习方面

我坚持做到课上专心听讲、全身贯注,课下独立完成作业,广泛 阅读各种书籍开拓自己的专业视野,充分利用晚自习做好各种复习和 预习工作。回到宿舍后,通过互联网平台多了解专业发展和市场发展 的情况,增加自己的知识,开拓自己的视野。

### (二)能力方面

我积极参加学校组织的各项活动提升自己的能力。作为班长,我

锻炼自己管理好自己的团队,充分调动团队中委位学生的积极性,帮助他们为自己的目标而努力拼搏。作为舞蹈社社长,我利用自己对舞蹈的兴趣积极展示自己,提高自己的综合能



力。作为系部学生会主席,我在为老师和同学服务的同时,学会与人合作沟通的技巧,找到适合自己的工作方法,高效的完成工作任务。

### (三) 专业方面

我充分利用学校的实训环境进行实操练习践行,帮助自己的技能在学与练中得到完美的融合和提升。同时在坚持在各级各类技能大赛中与其他选手进行交流,为实现自己的职业目标做好技能储备。

目标的实现源自于我对生活的执着追求,源自于我对计划的坚持不懈,源自于我对人生路的坚定选择,源自于我心中的那一种精神——"胡杨精神",正是这种精神为我的人生指明了方向。





俗话说得好,"计划赶不上变化", 尽管在职业生涯规划中, 我已经尽可能的做到客观、合理, 但是未来总是无法预测的。要想使自己的职业生涯获得成功, 就要学会不断的评估和及时的修正职业生涯规划。

首先,要对自己阶段性目标的执行情况进行总结,确定哪些目标已经按照计划完成,哪些目标没有完成。其次,对未完成目标进行分析,找出未完成原因及发展障碍,制定相应解决障碍的对策及方法。最后,依据评估结果对下一阶段目标进行修订与完善,并进行适当的调整,跟上时代的变化,与时俱进,争取更多的机会。





# 结束语

